

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1965. február 28.

bb 1. balatonparti turistaszálló - régi malonépületből

vid/lk/s ki bs 1965. február 28.

a balaton déli partjának egyik legforgalmasabb üdülő -
telepén, balatonbogláron, egy régi malonépületből turista-
szállót alakítanak ki. az épületben 54 szálláshely lesz.
/mti /

bb 2. két új kilátótorony, turistaszálló és sátor tábor
négrád megyében

vid/lk/s ki hk 1965. február 28.

nógrád megyében a tavaszi turistaidény kezdetére átadják
rendeltetésének a négyszáz méternél magasabb tepke- és karancs-
tői kilátótoronyokat, nagymezőpusztán pedig új turistaszállót
alakítanak ki. a salgóvára alatti turistaszállót gépkocsi-
parkolóhelyet, korszerű vendéglővel egészítik ki. az idegen-
forgalmi hálózat bővítésének figyelemre méltó eseménye lesz,
az ipoly- parti palócváros, balassagyarmat kétszáz személyes
sátor táborának megnyitása. a II. osztályu táborban vízvezeték-
hálózat, főzési lehetőség várja a kirándulókat./mti /

bb 3. tájszoba- a szalmaipar termékeinek

vid/lk/s ki hk 1965. február 28.

hajdunánáson, ahol ési multja van a szalmaiparnak,
a szalmafeldolgozó háziipari szövetkezet termékeiből állandó
kiállítást nyitottak. tájszobát alakítottak ki, ami gyakorla-
tilag a szalmaipar készítményeinek kis muzeuma. a hajdu-
nánási szalmafené asszonyok népművészeti termékeinek legszebb
darabjai kaptak itt helyet./mti /

10.07/s

1318 Zsolt

- 1 -

bb 4. monográfia gencsapáti községről

vid/j/s fm nk

1965. február 28.

a gencsapáti általános iskola igazgatója, balogh sándor évtizedek óta gyűjti községe és a környező falvak régészeti és néprajzi emlékeit. Különösen értékes néprajzi anyagokat őriz gencsapáti életéről. Kezdeményezésére a faluban honismereti szakkör alakult, a etnológusok, hogy elsőnek a táplálkozásal kapcsolatos használati tárgyakat gyűjtik össze. munkájuk nyomán régi buzatároló edények, a kenyérsütés mellékei és felszerelése kerültek elő a gencsapáti gazdák padlásairól, kamráiból. a szakkör tagjai a község történetének egyéb dokumentumait is gyűjtik, a összeállítják gencsapáti monográfiáját./mti/

bb 5. ferenczy noémi gobelinjeiből gyűjteményes kiállítást rendez a székesfehérvári istván király múzeum

vid/tné/s fm nk

1965. február 28.

a székesfehérvári istván király múzeum kiállítási termelben tavasszal gyűjteményes kiállítás nyílik ferenczy noémi gobelinjeiből. a néhány évvel ezelőtt elhunyt művésznek alkotásaiból utólagja 1956-ban rendeztek kiállítást a műcsarnokban. a székesfehérvári tárlatot k. kevalovszky mária és mikes ildikó művészettörténészek rendezik. bemutatják ferenczy noémi magángyűjteményben levő alkotásait is./mti/

bb 6. átépítenek három balatoni hajókikötőt

vid/lk/s ki cz

1965. február 28.

a balatzenon a mahart építő csoportja a téli hónapokat sem tölti tétlenül. a szezon kezdetéig három balatoni hajókikötőt építenek át. a tihanyi révénél egy 12 mázas útkalapáccsal felszerelt szerhajó segítségével a kompikötőt korszerűsítik. a rév kikötő mólója, amely 30 évvel ezelőtt épült, a két nagykomp fogadására alkalmatlannak bizonyult. a mólót erős kőalappal és vasbetonburkolattal látják el.

átépítik és korszerűsítik a té északi partjának két legforgalmasabb hajókikötőjét, a badacsonyit és a tihanyit is. ennek a két kikötőnek a mólójánál eddig csak az egyik oldalon állhattak meg a hajók. tekintve, hogy mindkét kikötőbe egyszerre több hajó is befut, a mólót mindkét oldalán alkalmassá teszik kikötésre./mti/

10.20/s

- 2 -

1320 Lelli

bb 7. nemzetközi viszonylatban is soproiban végzik el legpontosabban a kis szögek precíz méréséhez használt libellák hitelesítését

vid/tné-lm ki

1965. február 28.

szoklatu tudományos kutatás munkát végeznek a magyar tudományos akadémia soproiban működő geodéziai kutató laboratóriumában. a szögek hitelesítését a geodéziai kutató laboratóriumában végzik el többek között nemzetközi viszonylatban is. legpontosabban a geodéziai és csillagászati alapmérésekhez a kis szögek nagyon precíz méréséhez használt libellák hitelesítését. a hitelesítés céljaira a soproni intézet munkatársai az utóbbi években háromféle műszert terveztek és készítették. az új műszereket soproiban hitelesített libellák segítségével végzik ma már több külföldi tudományos intézetben a geodéziai és csillagászati alapméréseket./mti/

bb 9. fejdiszt cserélnek a sellyei szarvasbikák - megkezdődött a hullott agancs gyűjtése

vid/ká/tr-lm cz

1965. február 28.

a baranyai erdőben, ahol a legszebb magyar gímszarvasok élnek, megkezdődött a tavasszal szokásos agancsgyűjtés. ilyenkor hullatják el ugyanis a szarvasbikák az agancsaikat, amelyeket aztán gondosan felkutatnak. legelőször a sellyei rezervátumban - több híres kapitális vad elejtésének színhelyén - pillantottak meg a vadászok fejdisz nélküli szarvasokat. itt az idén is szép „agancstermés”-re számítanak. a szentegáti erdőben például két 20 águ és egy 18 águ agancsot viselő szarvas bikát figyeltek meg a mostani télen. amint észreveszik, hogy valamelyiknek hiányzik a disze, azonnal a keresésére indulnak. a legszebb, legértékesebb agancsokat kiállítják. a budapesti mezőgazdasági múzeumban jelenleg is három sellyéről származó agancspárt őriznek. a következő másfél hónapban mintegy félszer szarvasbika dobja le agancsát a baranyai erdőben, hogy helyükbe újakat, nagyobbakat növeszzenek. a kevésbé értékes, de még szép formájú agancsokkal a vadász- és erdészházak szobáit díszítik majd, míg a kisebbeket feldolgozzák. ezekből késnyelöket, gombokat és különféle dísz tárgyakat készítenek./mti/

10.48/s

1322 Lelli

- 3 -

bb 8. bővült a szegedi „számológár”

vid Lk-Lm ki

1965. február 28.

a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat szegedi telepe, néhány hónapos fennállása óta jelentősen bővült, fejlődött. a kezdetben felszerelt három komplett szovjet lyuk-kártyás géppark mellé most amerikai ibm számoló-lyukasztó segédgépparkot kaptak. a korábbihoz képest bővült is a több mint száz főt foglalkoztató adatheldolgozó feladata. a munkát annakidején a szegedi textilművek termelési adatainak feldolgozásával kezdték, most pedig már nyolc dél-magyarországi textil-, élelmiszeripari- és építőipari vállalat könyvelési és egyéb adminisztrációs munkáinak is részét az új számítástechnikai központ számítógépein végzik.

ezáltal sok adminisztratív munkaerő felvétele válik feleslegessé néhány megnövekedett gyárban, mint például a textilművekben, ahol egyebek között ezernégy száz új szövőgép három műszakjának termelését vizsgálják gépenként, szövémén-kint, gyártmányonként, havonta háromszázszor adat feldolgozására képes a számítástechnikai központ. jelentősége azonban elsősorban nem az adminisztratív munkaerő-megtakarításban van, hanem abban, hogy a gyár huszonnégyórás termelési adatait - a korábbi egy nap helyett - hat óra alatt feldolgozza. így a gyár vezetői gyorsan intézkedhetnek az esetleges hibák megszüntetésére, a munkaerők, a gépek legésszerűbb kihasználására./mti/

bb 10. eredményesen gazdálkodtak a tokajhegyaljai hegyközségek

vid kár-Lm -cz

1965. február 28.

a tokajhegyaljai bortermő vidéken működő 13 hegyközség és szakcsoport megkezdte a zárszámadást. elsőként a bodrogkereszturi, a bodrogszegi hegyközség vezetősége számolt be a múlt év eredményeiről. a bodrogkereszturi hegyközségben eddig 36 hold közös szőlőt telepítettek nagyüzemi táblákon, s ezt a területet az idén 16 holddal növelik. a hegyközség vagyona meghaladja a 2 millió forintot. hasonló eredményekről számoltak be a bodrogszegiek is. itt a közös vagyon meghaladja a két és fél millió forintot. a közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a jelenlegi 25 holdas közös telepítésű szőlő-területet az idén 7 holddal növeljék.

a zárszámadó közgyűlésekre készített beszámolókból kitűnik, hogy a tokajhegyalján működő szakcsoportok és hegyközségek közös vagyona meghaladja a 40 millió forintot./mti/

10.49/s

1323 Jelen

bb 11. új létesítmények celldémőkön

vid Iné-Lm fm

1965. február 28.

elkészült celldémők járási székhely új központja kialakításának terve. az új központot a köztársaság téren alakítják ki. többek között 500 személyes művelődési otthon, 50 ágyas szálloda, 100 személyes étterem, ezenkívül múzeum, óvoda és általános iskola épül itt a következő években. szerepel a tervben a mostani gimnázium nyolc tanteremmel való bővítése és 100 személyes kollégium létesítése is./mti/

bb 12. ismét munkában a hetési takácsok

vid j-Lm fm

1965. február 28.

a zala megyei hetési takácsok néhány évtizede nemcsak saját szükségletükre készítettek népi motívumokkal díszített szőtteket, vásznakat, hanem készítményeik keresettek voltak országszerte is. a hetési „szőttes-központ”, zala-szombatfa volt, ahol most a helyi iskolaigazgató, virág béla és felesége kezdeményezésére ismét munkába álltak a takács-asszonyok. a községben hat szővőszéken készülnek a díszes terítők, vásznak, törülközők, népművészeti cikkek. készítményeiket a népművészeti boltok hozzák forgalomba./mti/

bb 13. a moszkvában épülő kgt palota részére készít butorokat a gyulai fa- és fémbutoripari ktsz

vid Lk-Lm ki

1965. február 28.

a gyulai fa- és fémbutoripari ktsz-ben a moszkvában épülő kgt palota részére készítenek berendezéseket. kelemen lászló, a ktsz főmérnöke moszkvában járt, s összesen huszonhat millió forint értékű berendezésre hozott megrendelést. gyártanak többek között nagyterembe, tárgyaló kistermekbe, irodákba modern székeket, asztalokat, íróasztalokat, a palota eszpresszéjának, fodrászatának berendezést, fogaszt.

a ktsz 1965-ben és 1966-ban teljesíti a moszkvai megrendelést. külön iparművészt alkalmaznak, hogy a minőségileg kifogástalan gyártmányok művésziek, izlésesek legyenek./mti/

11.00/s

1325 Jelen

- 5 -

bb 14. hétémillió gomb készült a gyári előre halászati tsz gombüzemeiben

vid tk-lm ki

1965. február 28.

a gyári előre halászati termelőszövetkezet nagybajcsi és féli gombüzemeiben ebben az esztendőben hétémillió gyöngyház és dívatgombot készítenek. a gombok készítéséhez nem kevesebb, mint 12 vagon dunai kagylót használnak fel. a hagyományos gyöngyházgombokat a nagybajcsi, a kereskedelem által igényelt dívatgombokat pedig a féli üzemben készítik. a legújabb dívatnak megfelelő kabát és kosztüm dívatgombokból ebben az üzemben egymillió kétezéshatvanöt adnak át a kereskedelemtnek./mti/

bb 15. új fenyveserdők a bükkben

vid ká/tr-lm -cz

1965. február 28.

a keletbükk állami erdőgazdaság az idén több mint ezer holdon telepít különböző fenyőféléket. elsősorban a bükk hegység, valamint a szin-jósvafő környéki kopárosokat ültetik be luc-, fekete- és douglas fenyőkkel. a világhírű aegteleki cseppkőbarlang környékét is többszáz holdas új fenyőültetvény díszíti majd. az erdőgazdaság a telepítésekhez szükséges fenyőcsemétéket maga neveli. ehhez a cserehát, valamint a szendrő környéki erdőségekből mintegy 300 kilogramm fenyőmagot gyűjtöttek össze. a tobozokkal együtt begyűjtött fenyőmagvak pergetését most kezdték meg a szini üzemben./mti/

bb 16. hajtatóházakat fűtenek majd a turai hőforrás vizével

vid ká/tr-lm -cz

1965. február 28.

tura határában 95 fokos melegviz tört felszínre. a vizsgálatok szerint a gazdaság ásványtartalmu víz gyógyászati célokra is alkalmas. a naponta 2 000 köbméter vizet Badó hőforrást eddig nem hasznosították. most terv készült, amely szerint a környékbeli termelőszövetkezetek hajtatóházakat és aszalékot fűtenek majd a forrás vizével. az építkezést a jövő évben kezdik./mti/

11. 14/s

B30 Zselli

-6-

bb 17. folytatják a dunaföldvári ásatásokat

vid j-lm fm

1965. február 28.

az országos műemléki felügyelőség az idén folytatja dunaföldváron a duna mellett emelkedő várterornynál tavaly megkezdett ásatásokat. a múlt évi feltárások eredményeként már számos lelet került a szekszárdi béri balogh ádám múzeumba. többek között a várban több száz évszázadalatti rebuskodott foglyok által faragott furulyák, továbbá régi fegyverek, sarkantyúk maradványai, kályhacsempék és cserépedénytöredékek kerültek napvilágra. a feltávések szerint további jelentős emlékeket rejt magában a vár körüli földréteg./mti/

bb 18. az idén ismét rendeznek nyári egyetemet sopronban

vid j-lm fm

1965. február 28.

a soproni erdőmérnöki és faipari egyetemen 23 év után az idén újra megnyitja kapuit a nyári egyetem, amely iránt máris nagy az érdeklődés. eddig 11 országból jelentkeztek résztvevők. ebből az alkalmából erdőszeti és faipari szakemberek érkeznek csehszlovákiából és angliából./mti/

bb 19. örök tavasz a szarvasi arborétum pálmaházában

vid ká/tr-lm -cz

1965. február 28.

a holt-körös partján fekvő szarvasi arborétum új pálmaházában örök a tavasz. a tágas főcsarnokban és a három hajléban a téli hónapokban is állensé a virágzás. teljes pompában díszlik a korállvirág: az üdezőld, húsos levelű bokrokon rengeteg az aprófürtös, égővörös virág. hasonló dusan virágzik az oroszlánshájhoz hasonló, tűzpiros columea. a függeszlett virágcserepekről lecsüngő ágakat beborítja a sek virág. ugyancsak most bontotta ki szirmait az amerikai őserdőkben honos ériásvirágú begónia. a pálmaház bemutató csarnokában ezenkívül a pálma és páfrányfélék, a texasi, mexikói, indiai kaktuszok, a kínai és japán díszcsarjék legértékesebb példányait telepítették./mti/

11.20/s

1335 Zselli

- 7 -

bb 20. magánerebél 675 lakás-épül szombathelyen -
közművesítik az új lakónegyedeket

vid lk-lm ki

1965. február 28.

Szombathelyen az elmúlt években a peremkerületekben új lakónegyedek alakultak ki. az elmúlt öt évben a megyeszékhelyen magánerebél 1154 lakást építettek, az idén pedig 675 lakás épül.

a városi tanács nagy gondot fordít az új lakótelepek közművesítésére. csatorna, gáz- és vízvezeték építésére az idén 680 000 forintot költenek./mti/

bb. 21. időjárásjelentés

tne cs ki

1965. február 28

a meteorológiai intézet jelenti február 28-án vasárnap 12.30 órakor:

továbbra is hideg idő

Kontinensünk légterében továbbra is hideg légtömegek érkeznek az északi-sark vidékről, így európaszerte folytatódik a hideg, helyenkint csapadékos idő. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak. sokfelé keletkeztek hízapokok, de a lehullott csapadék mennyisége csak néhány helyen érte el az 1-3 mm-t. a délnyugati megyékben 7 órán át sütött a nap és így napközben plusz 4, plusz 7 fokig emelkedett a hőmérséklet. a tiszántul nagy részén és az északi hegyvidéken napközben sem mértek mínusz 2, plusz 1 foknál magasabb hőmérsékletet. az ország többi részén plusz 2, plusz 6 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalban az ország területén mínusz 5 és mínusz 14 fok között mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. ma reggel dobogókőn 25, kékestetőn 61, gallyatetőn 56, mátraházán 28, farkasgyepűn 17 cm. vastagságu sportolásra alkalmas hóréteget mértek. ma délelőtt országsszerte kevés a felhő, hideg az idő, helyenkint élénk északnyugati szél fúj. budapesten szombaton hőmérséklet napi középértéke mínusz 1 fok volt, a sokévi átlagnál 4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több felé kisebb havazás. mérsékelt, délnyugati, később újra megélénkülő és északnyugatra forduló szél. a hideg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 7, mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0, plusz 4 fok között. a duna vízállása 185 cm. /mti/

13.50/Lm

-8-

1306 Jozsi

bb. 22. vasárnap megtartották somogyban a kulturális szemle első körzeti bemutatóját

vid / tne cs ki

1965. február 28.

a hagyományos latinka sándor kulturális szemle elődöntőire, a körzeti bemutatókra somogyban mintegy 300 öntevékeny kulturális együttes már hónapokkal ezelőtt megkezdte az előkészületeket. a megyében elsőnek a nagyatádi járásban, somogyszob község művelődési házában nagytárményben rendezték meg vasárnap öt falu kulturális csoportjainak találkozó-ját, amelyen mintegy 150 szereplő mutatta be tudását.

a 20 műsorszám közül az ötvöskényi népi együttes somogyi páros táncra, a somogyszobiak színjátszó csoportjának jelenete, a bolhási általános iskola uttörőinek népi játéka, tánc, éneke és szavaltata aratott nagy sikert.

ebből az alkalomból nyitották meg a műcsarnok téli falusi tárlatának harminc képből álló kiállítását, amelyet a helybelleken kívül a körzeti bemutató szereplői is megtekintettek. /mti/

bb 23. irodalmi és film klub nyílt baracson

vid/ tne cs ki

1965. február 28.

a barcsi járási művelődési házban, amely most ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját, vasárnap vidám farsangi mulatságot rendeztek. ebből az alkalomból nyitották meg a már régebbi idő óta működő fiatalok, asszonyok és öregek klubja mellett az irodalmi és film klubot. az erre a célra kijelölt teremben minden nap zenei, irodalmi és film műsor mellett szórakozhatnak, művelődhetnek a község lakói. a farsang utolsó napján a nyugdíjasoknak magyar néptáncot rendezett a művelődési ház vezetősége. /mti/

bb 24. „telt ház”, a balatonlellei becsali csárdában

vid tne-lm ki

1965. február 28.

február utolsó napján ragyogó napsütés köszöntött somogy megyére. a déli órákban a hőmérő higanyszála kaposvároft 12 fokot mutatott. sok kiránduló kereste fel a városkörnyéki erdőket, ahol a hévirágon kívül többen már ibolyát is találtak. a balaton déli partjára többszáz kiránduló és nyaralótulajdonos érkezett. síefokon a partmenti sátrányon sokan szemlélték a napról-napra vékonyodó jégpáncélt, amelynek a vastagsága a déli oldalon tavaly ilyenkor 60 centiméter volt, most pedig alig éri el a 20 centimétert. a nyitvatartó vendéglátóipari egységekben, szórakozóhelyeken is megélénkült a forgalom. a síefoki balaton cukrászdában több mint félezen fordultak meg és „telt ház”, volt a balatonlellei becsali csárdában is./mti/

14.50/Lm

1306 Jozsi

bb 25. a tátrai vonósnégyes olaszországba utazott

k ol/tné-Lm fm

1965. február 28.

a tátrai vonósnégyes vasárnap olaszországi vendégszereplésre utazott. a népszerű együttes két hét alatt öt hangversenyt ad bolzano, torino, pavia, perugia és padova közönségének./mti/

bb 26. sok ezer jugoszláv vendég a mohácsi busójáráson

vid tné-Lm ki

1965. február 28.

a baranyai vasárnapok első rendezvényét a vasárnapi mohácsi busójárást várakozáson felüli számban keresték fel az érdeklődők. jugoszlávia baranyával szomszédos területeiről szombattól sokezren érkeztek különvonatokon, autóbuszokon és személygépkocsik százain. számos jugoszláv sajtószerző - köztük a belgrádi politika, az újvidéki magyar szó és az újvidéki rádió - is elküldte tudósítóját, illetve fotóriportereit, hogy beszámoljanak a mohácsi farsang érdekes eseményeiről.

a mohácsi farsang programsorozata már szombaton megkezdődött a jugoszláviai példmonosztor délszláv együttesének és a hazai központi délszláv együttes műsorával, amit sokácból követett. vasárnap délelőtt hazai és jugoszláviai művészeti együttesek részvételével délszláv táncos-dalos találkozó, a busójárásról, a sámánizmusról és a mohácsi kerámia történetéről megnyitott kiállítások várták az érdeklődőket, míg a moziban az évente ismétlődő busójárásról készült filmeket vetítették.

a mohácsi farsang fénypontja, a busók látványos felvonulása, valamint a vendégszereplő művészeti együttesek ünnepi fesztiválja, vasárnap délután kezdődött. a faátracos, szőrruhás, tülkéssel, kolompokkal, kerepléssel éktelen zajt csapó „félelmetes”, megjelenésű busók műsorát máglyatánc, tűzugrás, buzogányütés, harci játékok, tréfás lakodalmas, farsangi karnevál színesítette. a busómulatság végét jelentő ágyutúz után a sok ezres nézőközönség is bekapcsolódott a farsangi vigasságba és a színpompás népviseletű népi táncosokkal, a busókkal együtt járták a város főterén a kólót, a délszlávok ősi táncát.

a mohácsi farsang színpompás mulatságai, rendezvényei alkalmából a városba látogatott dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, valamint onyenyovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára./mti/

18.20/Lm

-10-

1910 2ml

bb 27. vas megyei határmenti nemzetiségi községek önkéntes rendőreinek találkozója

vid tné-Lm ki

1965. február 28.

a vas megyei határmenti nemzetiségi községek önkéntes rendőrei vasárnap felsőcsatáron találkoztak s megemlékeztek társadalmi szervezetünk fennállásának tizedik évfordulójáról. melegen köszöntötték a tíz éve munkálkodókat. az önkéntes és hivatásos rendőrök ezt követően a községek vezetőinek társaságában elbeszélgettek munkájukról, tapasztalataikról./mti/

bb 28. rönkhuzás pinkamindszenten

vid tné-Lm ki

1965. február 28.

vas megye nyugati részén több községben szokás, hogy ha farsang idején nincs esküvő, az időszak utolsó napján rönkhuzást rendeznek. ez történt az idén pinkamindszenten, ahol az elmúlt husz évben másodszor került sor erre az eseményre vasárnap.

több száz környékbeli, szombathelyi és körmenői érdeklődő jelentésében zajlott le a tréfás álesküvő, amelyen álarcot viselő arát és válogényt adott össze az alkalmi pap. husz nyoszolyólány, husz váfély és nagyszámu különböző maskarába öltözött jókedvű pinkamindszenti kísérette a falun végig - a két ló vontatta - farönkön utazó „ifju párt”. a szertartás után a művelődési otthonban esküvői ebéd várta a násznépet, majd reggelig tartó vidám mulatságon szórakoztak a résztvevők./mti/

18.20/Lm

-12-

1926 2ml



bb 29. háromnapos vidám farsang kőszegfalván

vid tné-Lm ki

1965. február 28.

vasárnap a régi hagyományoknak megfelelően bucsúztatták a farsangot a vas megyei kőszegfalva községben. vidám, maskarába öltözött fiatalok és öregek járták a házakat, s „tevékenységüket” felforgatott tatyigák, foghíjas létrák jelezték. a farsangolákat minden háznál bőségesen megvendégelték. évszázados hagyomány ez. minden évben így kezdődik a háromnapos farsangi mulatság kőszegfalván.

a három nappól az első vidám bálozással telik el. a bált hétfőn az asszonyok napja követi. ezen a napon csak az asszonyok vígdnak. fiatalja, öregje ropja a táncot virradatig, s jaj annak a férfinak, aki ilyenkor közéjük mészkeedik, hagyományos tréfa áldozata lesz. a mulatozó asszonyok megrohanják, székre nyomják és a magasba emelik. minden emelés „hórukk”, egy liter bort jelent. ez a belépődíj. van, akit ötször, sőt többször is felemlenek, hadd emlegesse meg az asszonyok napját. éjfél tájban maskarába öltözik az asszony nép és hajnalhasadtáig tart a vigalom.

harmadnap van a „Legényvágás”, a kocsmában hosszú asztalsor mellett borozgatnak együtt a fiatalok és az öregek, de most csak férfiak. közöttük mulat a falu legidősebb lakója is, akinek tiszte a „Legényvágás”, a mulatozás közepette pohárköszöntőt mond, amelyben legénnyé avatja a 18 éves fiatalokat, s a magához hasonló hosszú, boldog életet kíván nekik, a fiatalok ezután bármelyik falubeli férfiemberrel tegeződhetnek, mert ettől a naptól kezdve a hagyományok szerint felnőttnek számítanak./mti/

18.35/Lm

-12-

1840 Lm

-Vég-